关于重新发布和实施《基金经理注册登记规则》有关事项的通知
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中基协发〔2012〕7号
各基金管理公司：
　　为加强对基金经理的自律管理，提高基金经理的专业素质，增强基金管理的透明度，保障基金份额持有人的合法权益，中国证券业协会于2009年3月20日颁布了《基金经理注册登记规则》。中国证券投资基金协会（以下简称协会）根据《中国证券投资基金业协会章程》重新修订了《基金经理注册登记规则》（以下简称《规则》），现予以发布。现将实施《规则》的有关事项通知如下:
一、关于新产品拟任职基金经理注册
　　公司在向中国证监会申报基金产品的同时向协会申请办理拟任基金经理注册或变更手续。协会在10个工作日审查完毕并将审查结果通报中国证监会及公司。基金产品经中国证监会核准发行的，协会在核准之日正式办理基金经理注册或变更手续。
二、 关于证券投资法律知识考试
　　拟任基金经理申请注册，应参加基金经理证券投资法律知识考试。已办理基金经理离职注销手续后再次申请基金经理注册的人员，也应参加考试。现任基金经理的考试另行安排。
　　现任和拟聘公司投资总监、特定客户资产管理投资经理、企业年金投资经理、社保基金投资经理等投资管理人员的考试另行安排。
　　基金经理证券投资法律知识考试的有关事项另行通知。
三、 关于“短期内频繁变换任职单位”的认定
　　《规则》第九条第六项“短期内频繁变换任职单位”，是指最近2年内变换任职单位2次以上（含2次）。
四、 关于“具有3年以上证券投资管理经历”的认定
　　《规则》第六条第二项“具有3年以上证券投资管理经历”是指具有3年以上在金融机构从事证券投资、证券研究分析或证券交易等方面的工作经历，且最近1年在金融机构从事证券投资、研究分析工作。
五、 关于注册、变更、注销申报材料
　　（一）《规则》第七条第一项、第十二条第一项、第十四条第二款、第十六条第一项和本通知第一条第一项所规定的申请报告或备案报告
　　申请报告或备案报告应包括申请或备案的内容和公司承诺，并将其它申请材料作为附件报送。公司承诺内容应当包括但不限于：本单位已对申请或备案材料的全部内容进行了审查核实，材料内容真实可靠，不存在虚假、隐瞒或遗漏等事项。
　　申请报告或备案报告应由公司人事部门负责人、公司负责人签名，并加盖单位公章。
　　（二）《规则》第七条第二项及本通知第一条第二项规定的基金经理基本情况登记表
　　格式见附件2。
　　（三）《规则》第七条第六项和第十二条第三项规定的考察意见、工作评价
　　考察意见、工作评价应当具体明确，详细说明拟任基金经理的品行；是否具备从业资格；投资、研究或交易经历；遵守基金合同情况；投资业绩表现；主要研究成果；遵守相关法律法规及任职单位投资、研究、交易等方面管理制度的情况；是否曾经被任职单位处分、被行业自律组织处分或被监管部门采取监管措施或处罚等（如有，说明具体情况）。考察意见、工作评价需经办人签字，单位盖公章。
　　（四）《规则》第七条第九项规定的个人承诺
　　申请基金经理注册，申请人应参照以下内容做出承诺：
1、 申请材料真实可靠、没有遗漏或隐瞒；
2、 遵守中国证券投资法律、行政法规、部门规章和协会的自律规定，遵守公司管理制度，诚实守信，勤勉尽责；
3、 维护所管理基金的合法权益，在发生利益冲突时，坚持基金份额持有人的利益优先；
4、 认真履行基金合同和公司章程、公司管理制度规定的职责，防范和化解投资风险，提高基金管理水平；
5、 在基金投资业务活动中合规运作，不为其他公司或个人提供配合，不从事不正当关联交易、利益输送等活动，不从事损害基金份额持有人利益的活动，不从事《证券投资基金法》第五十九条所禁止的投资或活动。
　　申请人应亲笔书写个人承诺，并签名。
　　（五）培训情况报告
　　关于《规则》第二十四条要求公司每年报送的在职基金经理合规培训和业务培训情况，也适用于公司聘任投资总监、特定客户资产管理投资经理、企业年金投资经理、社保基金投资经理等投资管理人员，请于每年1月20日前填写 “基金经理和投资经理培训情况汇总表”（见附件3）。
　　（六）通过基金经理证券投资法律知识考试的人员，因在考试报名时已提交《规则》第七条规定的申请材料（二）及（四）至（七）项，其任职公司在申请基金经理注册时可不再报送以上材料。
六、 关于非公募基金投资经理注册
　　公司聘任投资总监、特定客户资产管理投资经理、企业年金投资经理、社保基金投资经理等投资管理人员的，无需在聘任前注册。为做好投资管理人员报备登记工作，请各公司于每季度结束后5个工作日内向协会报送公司投资经理总体情况表（见附件4）及上述人员的变更情况，并报送新聘任投资管理人员的基本情况登记表（见附件2）。
七、 材料报送要求
　　（一）纸张
　　所有提交协会的纸质材料均采用A4 规格。
　　（二）电子报送方式
　　公司在以书面方式报送相关申请材料的同时，应登陆协会基金经理注册管理系统（http:// channel.sac.net.cn）进行登记，并提交以下材料的电子文档：
1、 《规则》第十条、第十五条和第十八条以及本通知第一条第三项规定的公司对外公告；
2、 《规则》第七条第二项及本通知第一条第二项、第七条规定的基金经理（含投资经理）基本情况登记表和投资经理总体情况表；
3、 本通知第六条第五项所要求的基金经理和投资经理培训情况汇总表。
　　此外，请各公司通过基金经理注册管理系统及时提交本通知第七条所列的非公募基金投资经理的变动情况。
八、 公司联系人
　　公司应指定专人负责与协会的联系和报送基金经理注册、变更、注销、培训等相关材料，并将“基金经理注册管理人员联系表”（见附件5）传真至我会。
九、 协会联系人
　　联系人：罗晨 张蓉
　　联系电话：010-66578283 010-66578268
　　传真：010-66578256
　　邮箱：luochen@amac.org. cn, zhangrong@amac.org .cn
 
　　附件：1、基金经理注册登记规则
2、 基金经理（投资经理）基本情况登记表
3、 基金经理和投资经理培训情况汇总表
4、 投资经理总体情况表
 
　　附件1：
 
基金经理注册登记规则
 
　　第一章  总  则
　　第一条  为加强对基金经理的自律管理，提高基金经理的专业素质，增强基金管理的透明度，保障基金份额持有人的合法权益，根据《证券投资基金法》、《证券投资基金行业高级管理人员任职管理办法》、《基金管理公司投资管理人员管理指导意见》等法律法规，制定本规则。
　　第二条  基金管理公司（以下简称公司）聘任、解聘基金经理，应当按照本规则及时办理基金经理的任职注册（以下简称注册）、变更注册（以下简称变更）和离职注销（以下简称注销）等手续。
　　未按照本规则完成注册、变更或注销的人员，公司不得聘任其担任基金经理或进行基金经理任职变更。
　　第三条  基金经理应当树立长期、稳健、对基金份额持有人负责的理念，勤勉尽责，执业行为应当符合基金合同中关于基金管理人义务的约定以及法律法规对基金投资管理人员的相关要求。
　　第四条  中国证券投资基金业协会（以下简称协会）负责基金经理的注册、变更和注销等工作。
　　第五条  公司负责报送办理基金经理注册、变更和注销等手续所需的申请材料，保证申请材料的真实性、准确性和完整性。
　　申请注册、变更或注销的人员，应当保证向所任职公司提供的个人信息真实、准确和完整。
 
注  册
　　第六条  申请基金经理注册的人员应当具备下列条件：
　　（一）取得基金从业资格；
　　（二）具有3年以上证券投资管理经历；
　　（三）没有《公司法》、《证券投资基金法》等法律、行政法规规定的不得担任公司董事、监事、经理和基金从业人员的情形；
　　（四）具备良好的诚信记录及职业操守，且最近3年没有受到证券、银行、保险等行业的监管部门以及工商、税务等行政管理部门的行政处罚；
　　（五）通过协会组织的基金经理证券投资法律知识考试；
　　（六）法律法规规定的其他条件。
　　第七条  公司拟聘任基金经理的，应当在做出拟聘任基金经理决议之日起7个工作日内，向协会报送下列注册申请材料：
　　（一）注册申请报告；
　　（二）拟聘任基金经理的基本情况登记表；
　　（三）拟聘任基金经理的相关决议或决定；
　　（四）拟聘任基金经理具有3年以上证券投资管理经历的证明；
　　（五）最近3年任职单位出具的鉴定意见；
　　（六）公司对拟聘任基金经理的考察意见；
　　（七）拟聘任基金经理的身份、学历、学位证明复印件；
　　（八）拟聘任基金经理近1年参加合规培训和业务培训的情况说明；
　　（九）拟聘任基金经理对申请材料的真实、准确和完整以及执业态度的个人承诺；
　　（十）协会要求报送的其他申请材料。
　　第八条  协会接收公司报送的注册申请材料后向中国证监会相关派出机构等机构征求意见，在10个工作日内审查完毕，并将审查结果以电子邮件或传真等方式告知公司。符合本规则规定条件的，注册为基金经理。
　　第九条  有下列情形之一的人员，不得注册为基金经理：
　　（一）不符合本规则第六条规定条件的；
　　（二）被监管机构采取市场禁入措施，尚处于市场禁入期内的；
　　（三）被监管机构采取重大行政监管措施未满2年的；
　　（四）违反投资管理人员基本行为规范及公司对投资管理人员的有关规定，对市场造成较大影响的；
　　（五）无特殊情况管理基金未满1年主动离职，且离职时间未满1年的；
　　（六）短期内频繁变换任职单位的；
　　（七）尚处于法律法规规定及劳动合同约定的竞业禁止期内的；
　　（八）违反协会自律规则被协会采取纪律处分未满2年的；
　　（九）按照协会有关规定，未通过证券从业人员执业年检的；
　　（十）最近1年接受合规培训和业务培训的时间少于中国证监会和协会要求的；
　　（十一）注册申请材料存在虚假信息、隐瞒重大事项的；
　　（十二）按照法律法规和协会的规定以及审慎性原则，不得注册为基金经理的其他情形。
　　第十条  公司应在对外公告聘任基金经理之日起2个工作日内向协会报送对外公告的信息。协会在收到公告信息后3个工作日内在其网站上公告。
第三章 变  更
　　第十一条  本规则所称变更包括以下情形：
　　（一）基金经理在公司内部增加或者减少管理基金的只数；
　　（二）基金经理在公司内部由管理一只基金变更为管理另一只基金；
　　（三）协会规定的其他变更情形。
　　第十二条  公司应当在做出变更基金经理决议或决定后3个工作日内向协会备案，报送以下备案材料：
　　（一）变更备案报告；
　　（二）相关的决议或决定；
　　（三）公司对基金经理管理基金期间的工作评价及变更原因的说明；
　　（四）协会要求报送的其他材料。
　　第十三条  协会在收到备案材料后5个工作日内办理基金经理变更手续。
　　第十四条  无特殊情况，基金经理管理现有基金未满1年即不再管理现有基金的，不予办理变更手续。
　　因特殊情况需要变更的，公司应向协会提出变更申请,并报送变更申请报告、公司及基金经理本人做出的变更原因说明及本规则第十二条第(二)、(三)、(四)项所列的材料。协会在收到变更申请后向中国证监会相关派出机构征求意见，并在自接受申请10个工作日内以电子邮件或传真等方式告知公司是否同意变更申请的意见，同意申请的办理基金经理变更手续。
　　第十五条  公司应当在对外公告基金经理变更之日起2个工作日内向协会报送对外公告的信息。协会在收到公告信息后3个工作日内在其网站上公告。
 
第四章 注  销
　　第十六条  基金经理与公司解除劳动合同离职的，公司应当在做出拟解聘基金经理决议或决定之日起3个工作日内向协会办理注销手续，报送下列注销申请材料：
　　（一）注销申请报告；
　　（二）相关的决议或决定；
　　（三）公司关于调整基金经理的原因或者基金经理个人关于离职原因、离职去向的说明；
　　（四）协会要求报送的其他申请材料。
　　基金经理转任公司其他工作岗位的，按照本规则第三章的有关规定办理变更手续。如该基金经理2年内重新管理基金，无需重新注册，但仍需办理变更手续；超过2年没有再管理基金的，协会注销其基金经理注册。
　　第十七条  协会在收到公司报送的注销申请材料后，正常离职注销的5个工作日内办理基金经理注销手续。
　　因特殊情况办理离职注销的，协会向中国证监会相关派出机构征求意见，并在10个工作日内办理注销手续。
　　第十八条  公司解聘基金经理的，应当在对外公告之日起2个工作日内向协会报送对外公告的信息。协会在收到公告信息后3个工作日内在其网站上公告。
　　第十九条  公司应当自解聘基金经理之日起30个工作日内，向协会报送关于离职基金经理的离任审查报告。
　　第二十条  已注册基金经理不再符合注册条件的，协会建议公司解聘该基金经理，公司应在解聘该基金经理后按照本规则第十六条的规定办理注销手续。
　　第二十一条  被注销的人员拟任基金经理的，公司应当重新向协会报送新的基金经理注册申请。
 
日常管理
　　第二十二条  公司应当指定专人负责与协会的联系，及时报送基金经理注册、变更、注销等申报材料。
　　第二十三条  公司向中国证监会申报新产品的同时，应当按照本规则向协会申请办理拟任职基金经理的注册或变更手续。
　　第二十四条  公司应当按照《基金管理公司投资管理人员管理指导意见》的规定和协会的相关要求，建立基金经理后续职业培训制度，并于每年1月20日前向协会报送在职基金经理上一年度参加合规培训和业务培训的情况。
　　第二十五条  协会安排专人负责管理基金经理证券投资法律知识考试、培训、注册、变更、注销等事宜，建立健全基金经理档案管理制度和数据库，确保基金经理注册管理系统高效、平稳运行。
　　第二十六条  协会保持与中国证监会及其派出机构、公司的密切沟通联系，对基金经理的诚信状况、执业行为、业务能力等情况进行持续关注。
　　第二十七条  协会定期向社会公布基金经理证券投资法律知识考试、注册、变更、注销等情况，并建立基金经理注册、变更、注销等情况的公开查询系统。
　　第二十八条  公司或个人违反本规则，协会将有关情况记入诚信档案，视情节轻重采取自律谈话、警告、业内通报批评、公开谴责、不受理有关申请等处罚措施。违反法律法规的，移交中国证监会处理。
 
附  则
　　第二十九条  本规则由协会负责解释。
　　第三十条  本规则自发布之日起实施。
 
　　附件2：
 
 
 
 
 
 
基金经理（投资经理）基本情况登记表
 
 
 
 
 
 
　　登   记     人                                  
 
　　所（拟）任职务                                  
 
　　任  职  单  位           （盖   章）            
 
　　填  表  时  间                                  
 
 
 
 
 
填 表说 明
 
一、 本表应打印或使用钢笔填写，手写字迹应清晰、端正。
二、 表内所列项目要实事求是、认真填写，不得遗漏或隐瞒。登记人如不存在所列事项，应填写“无”；如存在，请详细填写，填写不下的可加附页；境内人士无需填写标有#记号的项目；境外人士无需填写标有*记号的项目。
三、 表内的年、月、日一律用公历。
四、 照片用近期一寸正面半身免冠照片。
五、 表格封面
　　“任职单位”指请写明基金管理公司全称。
　　“填表时间”按照年、月、日顺序填写，如2004年1月1日。
六、 本人基本情况
　　“最高学历及学位”指国家承认的学历教育所取得的学历、学位证书。学历包括高中、中专、大专、大学本科、研究生；学位包括学士、硕士、博士。
　　“身份证明号码”指境内外人士在其国籍所在地的身份证明号码。
　　“掌握的外语语种及程度”，如果登记人取得经过国家认可的外语等级水平考试或国际认可的外语能力测试，应注明外语语种及该等级资格名称；如未取得上述等级水平证书，应根据自身实际情况写明语种及掌握程度，如“一般”、“熟练”、“精通”等。
　　“现住址”应写明住址门牌号码。
七、 主要社会关系包括但不限于本人父母、配偶、兄弟姐妹和配偶父母、兄弟姐妹以及与本人关系密切或有重大利益关系的人士。
八、 学习简历从中学开始填写，包括境内外的学习经历。
九、 工作履历从首次参加工作开始填写，并详细填写从事的具体工作内容。
十、 专业培训情况应填写曾接受的3个月以上的境内外培训以及最近5年接受的3个月以内的短期培训。
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基金经理注册管理人员联系表
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